
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Структура говора у јавном наступу 

     Многи антички беседници и данашњи мотивациони говорници слажу се у једном: говор за 

јавни наступ треба да буде припремљен и да има своју структуру.  

Пример добре структуре говора:  

1. увод (представљање, најава теме и циља јавног обраћања); 

2. излагање (упознавање публике са идејама, изношење кључних података, објашњавање); 

3. доказивање тачности изнетих тврдњи и података (аргументација, упоређивање, 

упућивање на одговарајуће изворе и резултате истраживања); 

4. побијање (указивање на супротне ставове о теми коју си изложио/-ла и, 

претпостављањем контраргумената, побијање тврдњи чији је циљ да оспоре идеје које си 

изложио/-ла); 

5. завршетак (заокруживање теме и још једном истицање најважније поруке излагања). 

      Већина људи који су имали искуство јавног наступа, сматра да је најтеже почети. Како су тај 

проблем решавали чувени антички беседници, попут Горгије, Платона, Квинтилијана и 

Цицерона? Сматрали су да је најважније на почетку показати скромност и омогућити 

слушаоцима да се поистовете, изједначе са говорником, како би се постигла наклоност публике. 



 

    Пример увода (антички модел): 

     „Теме која је пред нама превазилази моје могућности и сазнања, али се надам да ћу уз вашу 

подршку успети да је савладам и изложим идеје и решења која би, можда, могла да нам свима 

користе…“  

Задатак: 

     На основу датог модела структуре говора, састави план излагања на неку од следећих тема: 

Лепота је у очима посматрача. Свако има право на свој укус. Медијски садржај је конструкт 

стварности. Уметност је најбоље место за сусрет различитости. Пут од хиљаду миља почиње 

једним кораком. Свако има право на пет минута славе.  

Важно је и КАКО говориш: 

 Користи речи чије значење и ти и твоји слушаоци одлично разумете. То је битан услов да 

ти публика верује. 

 Правилно изговарај речи. Правилним акцентовањем речи омогућаваш слушаоцима да 

разумеју твој исказ и стекну позитиван утисак о твојој говорној култури и образовању. 

 Причајући наглашавај оне речи на које желиш да посебно усмериш пажњу слушалаца. 

 Задржи свој говор и направи кратку паузу након сваке мање тематске целине. Употребом 

паузе подстакни ишчекивање слушалаца, покажи изненађење, збуњеност, затеченост 

пред догађајима о којима приповедаш. 

 Промена брзине причања прати промену у развоју догађаја. Убрзавањем темпа на почетку 

приче расту напетост и ишчекивање код слушалаца. Успорава се на крају исказа, када 

темпо треба да најави да се на том месту мисао заокружује, а мања целина завршава. 

Мењањем темпа током причања постижу се динамика и ритам говора. 

 И висина твог гласа утиче на утисак који остављаш на јавном наступу. Високим гласом 

изражавају се јака и нагла, весела и болна осећања, а ниским – пригушена, сетна и тужна. 

 Слабијим интензитетом изговара се оно што је у причи мање важно. Најјачим 

интензитетом гласа изговара се врхунац у развоју догађаја. 

 Пријатна боја гласа, смиреност у говору, умерен темпо казивања, јасно изражавање и 

добра дикција одликују говор успешног говорника. 

 Важно је да пратиш да ли публика слуша твоје излагање. Када су чувеног римског 

беседника Цицерона питали који је стил говорења најбољи, одговорио им је: 

„Најбољи је онај стил који држи пажњу слушалаца.“ 

Шта ако ипак заборавиш текст или план излагања? 

 



 

Решење бр. 1: 

     Застани и питај публику шта очекује да ћеш следеће рећи. На овај начин добићеш додатно 

време да се сетиш свог плана говора, али и смернице од публике, које ће ти помоћи да се 

надовежеш на оно о чему си претходно говорио/-ла. 

Решење бр. 2:  

     Уколико заборавиш податак који си већ поменуо/-ла, питај публику да ли се сећа шта је 

речено у одређеном делу излагања. Публика обично воли интерактивне јавне наступе. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ова публикација објављена је уз финансијску помоћ Европске уније. За садржину ове публикације искључиво је 

одговорна Новосадска новинарска школа и та садржина нипошто не изражава званичне ставове Европске уније.  


